Всероссийский День правовой помощи детям
День правовой помощи детям приурочен к празднованию Всемирного дня ребенка, отмечаемого во всем мире в честь принятия ООН в этот день в 1959 году Декларации прав ребенка. В этот же день, но в 1989 году была принята также Конвенция о правах ребенка. Именно поэтому дата 20 ноября считается днем, посвященным всем детям мира.
[bookmark: _GoBack]В соответствии с решением Правительственной комиссии по вопросам реализации Федерального закона от 21.11.2011 № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» реализуются мероприятия по консультированию детей и их родителей по различным проблемам обеспечения прав и законных интересов детей. 
В связи с этим  19 ноября 2021 года с 14:00 до 16:00 Уполномоченным по правам ребенка в Свердловской области  будут проведены онлайн консультации.
Принять участие в консультации можно будет по предварительной заявке, направленной на электронный адрес info@svdeti.ru с указанием: электронного адреса, на который будет выслана ссылка для участия в мероприятии; ФИО  и телефон для связи; основной сути вопроса и пометка – «День правовой помощи детям».
