Закон Свердловской области от 16.07.2010 года №73-ОЗ
[bookmark: _GoBack]Об установлении на территории Свердловской области мер по недопущению нахождения детей в местах, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию, и по недопущению нахождения детей в ночное время в общественных местах без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей
В соответствии с выпиской из Закона Свердловской области №73–ОЗ от 16 июля 2009 года (ст.2, ст.3), (с изменениями на 19 марта 2021 года) запрещено:
- нахождения детей (лиц, не достигших возраста 18 лет) в определяемых в порядке, предусмотренном в местах, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию;
- нахождения детей, не достигших возраста 16 лет, в ночное время в общественных местах без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей, в пределах своей компетенции в порядке, установленном нормативными правовыми актами Свердловской области, принимаемыми Правительством Свердловской области.
- нахождения детей в ночное время в общественных местах без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей.

Под ночным временем понимается время с 22 до 6 часов местного времени.

Закон Свердловской области от 14.06.2005 года №52-ОЗ
Об административных правонарушениях на территории Свердловской области
В соответствии с выпиской из Закона Свердловской области Статья 39-2. Нарушение общественной безопасности, выразившееся в несоблюдении требований к обеспечению мер по содействию развитию детей и предупреждению причинения им вреда (введена Законом Свердловской области от 13.04.2015 № 31-ОЗ).
Нарушение общественной безопасности, выразившееся в несоблюдении установленных нормативными правовыми актами Свердловской области требований к обеспечению родителями (лицами, их заменяющими) мер по содействию физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей и предупреждению причинения им вреда, если эти действия (бездействие) не содержат деяния, ответственность за совершение которого установлена федеральным законом, - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до пяти тысяч рублей.

